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Ⅰ．調査の概要 

 

１．調査の目的 

低関心層といわれている 20歳・30歳に無料歯科健診を実施し、適切な歯周疾患に対する口腔衛生

指導と、必要に応じて歯科治療への受診勧奨を行い自主的な歯科健診につなげる。 

 

２．調査方法 

健診受診者に対して、Web アンケート調査を行い若年層における歯科受診勧奨へ繋げ、かかりつけ

歯科医として口腔衛生管理を行う。 

①受診者は必ずアンケート調査(QRコード)に参加し回答（受付後、待合時等に実施） 

②問診については受診者の記載 

③口腔内健診の実施 

④健診後の口腔内状況の説明(チラシ配布)を行い、必要に応じて受診勧奨を実施 

 

 

３．調査対象者 

県内在住又は県内住所保有の 20歳・30歳の県民 

 20歳･･･2003(平成 15)年４月２日～2004年(平成 16)年４月１日生まれの方 

 30歳･･･1993(平成 ５)年４月２日～1994年(平成 ６)年４月１日生まれの方 

※受診の際は、保険証・免許証・マイナンバーカード等で本人確認 

 

４．調査期間 

令和５年８月 21日(月)～11月 20日(月) の３ヶ月間で実施 

 

５．主な調査項目 

①問診票（25 項目） 

②現在歯・喪失歯の状況 

③歯肉の状況（BOP・PD） 

④口腔清掃状態 

⑤歯石の付着 

⑥その他の所見 

 

６．調査実施主体 

山梨県 

一般社団法人山梨県歯科医師会 
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７．問診票・歯科健診票 

（１）歯科健康診査問診票 
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（２）歯科健康診査票 
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（３）アンケート調査 QR コード 
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（４）健診後の口腔内状況の説明用チラシ 
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Ⅱ．調査結果 

１．歯科健康診査問診票 

（１）歯科健診参加者の属性 

本事業の歯科健診参加者は 328 名であり、「男性」が 103 名（31.4％）、「女性」が 225 名（68.6％）

である。そのうち 20 歳の参加者は 232 名で「男性」が 61 名（26.3％）、「女性」が 171 名（73.7％）、

30 歳の参加者は 96 名で「男性」が 42 名（43.8％）、「女性」が 54 名（56.3％）となっている。

20 歳では女性の参加割合が 7 割強を占めており、性別での差を示したが、30 歳では女性の参加

割合が男性より多いものの男性との差は拮抗していた（図 1）。 

年齢別の割合を全体でみると、「20 歳」が 70.7％、「30 歳」が 29.3％、平均年齢が 22.5 歳で

あり、20 歳の参加割合が 7 割強と 30 歳の参加割合と比較して高くなっている。性別でみると、

男性では「20 歳」が 59.2％、「30 歳」が 40.8％、女性では「20 歳」が 76.0％、「30 歳」が 24.0％

である（図 2）。 

 

 

図１ 歯科健診参加者の性別 

 

 

図２ 歯科健診参加者の年齢 
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（２）歯科健診参加者の居住地（市町村） 

歯科健診参加者の居住地（市町村）をみると、「甲府市」が 84 名で最も多く、次いで「南アル

プス市」が 47 名、「笛吹市」が 28 名、「甲斐市」が 27 名、「甲州市」が 19 名、「富士吉田市」と

「山梨市」がそれぞれ 15 名、「北杜市」が 14 名、「韮崎市」と「昭和町」がそれぞれ 12 名、「都

留市」が 11 名の順となっている（図 3）。また歯科健診参加者の居住地（市町村）の性別の割合

を図 4、年齢別の割合を図 5 に示す。 

 

 

図３ 歯科健診参加者の居住地（市町村） 
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図４ 歯科健診参加者の居住地（市町村）【性別】 
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図５ 歯科健診参加者の居住地（市町村）【年齢別】 
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（３）現在、自分の歯や口、あごの状態で気になることの有無 

現在、自分の歯や口、あごの状態で気になることの有無を全体でみると、「ない」が 53.0％、「あ

る」が 46.6％であり、約半数の者が歯や口、あごの状態で気になることがあると回答していた。 

年齢別で歯や口、あごの状態で気になることが「ある」の割合をみると、「20 歳」が 44.0％、

「30 歳」が 53.1％であり、30 歳で半数を超えて高い割合を示した。 

性別で歯や口、あごの状態で気になることが「ある」の割合をみると、「男性」が 40.8％、「女

性」が 49.3％であり、女性の方が高い割合を示した（図 6）。 

 

 

図６ 現在、自分の歯や口、あごの状態で気になることの有無 

 

 

（４）歯や口、あごの状態で気になる症状 

歯や口、あごの状態で気になることが「ある」と回答した者を対象に気になる症状を全体でみ

ると、「外観」が 31.4％で最も高く、次いで「歯の痛み」が 24.8％、「かみ具合」が 19.0％、「口

臭」が 11.8％、「あごの痛み」が 10.5％、「発音」が 5.2％の順であり、「その他」が 27.5％とな

っている（図 7）。その他の症状（記載内容）で多い順にみると「むし歯」が 8 名、「歯並び」と

「歯肉の腫れ、出血」がそれぞれ 5 名、「親知らず」、「歯が欠けている、穴が空いている」がそ

れぞれ 4 名、「顎の違和感」、「噛み合わせ」、「食いしばり」がそれぞれ 3 名である。 

年齢別で気になる症状をみると、「外観」、「歯の痛み」、「かみ具合」、「口臭」、「発音」が 30 歳

で高い割合を示しており、「口臭」では 20 歳が 6.9％に対し、30 歳は 21.6％と 15 ポイント近い

差を示した（図 8）。 

性別で気になる症状をみると、男性は「歯の痛み」と「口臭」が女性に比べ高い割合を示して

おり、「歯の痛み」では女性が 20.7％に対し、男性は 35.7％と 15 ポイントの差を示した。女性

は「外観」が 33.3％で、男性の 26.2％よりも高い割合を示した（図 9）。 
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図７ 歯や口、あごの状態で気になる症状（複数回答）【全体】 

 

 

図８ 歯や口、あごの状態で気になる症状（複数回答）【年齢別】 

 

 

図９ 歯や口、あごの状態で気になる症状（複数回答）【性別】 
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（５）自分の保有歯数 

自分の保有歯数を全体でみると、「20 本以上」が 73.2％、「19 本以下」が 1.2％、「わからない」

が 25.3％となっている。今回の歯科健康診査で算出した現在歯数は全対象者が 24 歯以上である

ことから、自分の歯の本数を認知していない「19 本以下」、「わからない」と回答した者の割合は

3 割弱であり、認知している割合は 7 割強であった。 

年齢別で自分の保有歯数をみると、20 歳では「20 本以上」が 75.9％と高い割合を示しており、

30 歳では「わからない」が 3 割を超えていた。 

性別で自分の保有歯数をみると、男性は「わからない」が 33.0％、女性は「20 本以上」が 76.4％

でそれぞれ高い割合を示した（図 10）。 

 

 

図１０ 自分の保有歯数 

 

 

（６）自分は歯周病だと思うか 

自分は歯周病だと思うかを全体でみると、「思わない」が 84.8％、「思う」が 14.9％であり、歯

周病だと思う割合は 1 割強であった。 

年齢別で自分は歯周病だと「思う」割合をみると、20 歳が 11.2％、30 歳が 24.0％であり、20

歳と比べて 30 歳では 1 割強ほど高い割合を示した。 

性別で自分は歯周病だと「思う」割合をみると、男性が 26.2％、女性が 9.8％であり、男性の

方が女性に比べて 2 割弱ほど高い割合を示した（図 11）。 
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図１１ 自分は歯周病だと思うか 

 

 

（７）冷たいものや熱いものが歯にしみるか 

冷たいものや熱いものが歯にしみるかを全体でみると、「しみない」が 50.9％、「時々しみる」

が 45.1％、「いつもしみる」が 3.7％であり、「時々しみる」と「いつもしみる」を足した「しみ

る」割合は 5 割弱である。 

年齢別で冷たいものや熱いものが歯に「しみる」割合をみると、20 歳が 45.2％、30 歳が 57.3％

であり、20 歳と比べて 30 歳では 1 割強ほど高い割合を示した。 

性別で冷たいものや熱いものが歯に「しみる」割合をみると、男性が 53.4％、女性が 46.6％で

あり、男性の方が女性に比べて高い割合を示した（図 12）。 

 

 

図１２ 冷たいものや熱いものが歯にしみるか 

 

  

84.8

88.4

76.0

73.8

89.8

14.9

11.2

24.0

26.2

9.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=328）

20歳（n=232）

30歳（n=96）

男性（n=103）

女性（n=225）

年
齢

性
別

思わない 思う 無回答

50.9

54.3

42.7

46.6

52.9

45.1

42.2

52.1

46.6

44.4

3.7

3.0

5.2

6.8

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=328）

20歳（n=232）

30歳（n=96）

男性（n=103）

女性（n=225）

年
齢

性
別

しみない 時々しみる いつもしみる 無回答



15 

 

（８）歯をみがくと血がでるか 

歯をみがくと血が出るかを全体でみると、「でない」が 60.7％、「時々でる」が 37.8％、「いつ

もでる」が 1.2％であり、「時々でる」と「いつもでる」を足したはをみがくと血が「でる」割合

は 4 割弱である。 

年齢別で歯をみがくと血が「でる」割合をみると、20 歳が 33.7％、30 歳が 52.1％であり、20

歳と比べて 30 歳では 2 割弱ほど高い割合を示した。 

性別で歯をみがくと血が「でる」割合をみると、男性が 53.4％、女性が 32.5％であり、男性の

方が女性に比べて 2 割強ほど高い割合を示した（図 13）。 

 

 

図１３ 歯をみがくと血がでるか 

 

 

（９）歯ぐきがはれてブヨブヨするか 

歯ぐきがはれてブヨブヨするかを全体でみると、「しない」が 89.9％、「時々する」が 9.5％、

「いつもする」が 0.0％であり、1 割弱の者が「時々する」と回答していた。 

年齢別で歯ぐきがはれてブヨブヨが「時々する」割合をみると、20 歳が 5.2％、30 歳が 19.8％

であり、20 歳と比べて 30 歳では 1 割強ほど高い割合を示した。 

性別で歯ぐきがはれてブヨブヨが「時々する」割合をみると、男性が 14.6％、女性が 7.1％で

あり、男性の方が女性に比べて高い割合を示した（図 14）。 
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図１４ 歯ぐきがはれてブヨブヨするか 

 

 

（10）半年前に比べて固いものが食べにくくなったか 

半年前に比べて固いものが食べにくくなったかを全体でみると、「いいえ」が 97.3％、「はい」

が 2.4％である。 

年齢別で半年前に比べて固いものが食べにくくなった「はい」の割合をみると、20 歳が 2.2％、

30 歳が 3.1％であり、年齢による差はみられなかった。 

性別で半年前に比べて固いものが食べにくくなった「はい」の割合をみると、男性が 3.9％、

女性が 1.8％であり、男性の方が女性に比べて高い割合を示したが大きな差はみられなかった（図

15）。 

 

 

図１５ 半年前に比べて固いものが食べにくくなったか 
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（11）お茶や汁物等でむせること 

お茶や汁物等でむせることがあるかを全体でみると、「いいえ」が 92.4％、「はい」が 7.3％で

ある。 

年齢別でお茶や汁物等でむせることがある「はい」の割合をみると、20 歳が 6.0％、30 歳が

10.4％であり、30 歳の方が高い割合を示したが大きな差はみられなかった。 

性別でお茶や汁物等でむせることがある「はい」の割合をみると、男性が 7.8％、女性が 7.1％

であり、男性の方が女性に比べて高い割合を示したが大きな差はみられなかった（図 16）。 

 

 

図１６ お茶や汁物等でむせること 

 

 

（12）口の渇きが気になるか 

口の渇きが気になるかを全体でみると、「いいえ」が 86.0％、「はい」が 13.7％である。 

年齢別で口の渇きが気になることがある「はい」の割合をみると、20 歳が 11.6％、30 歳が 18.8％

であり、30 歳の方が高い割合を示した。 

性別で口の渇きが気になることがある「はい」の割合をみると、男性が 14.6％、女性が 13.3％

であり、大きな差はみられなかった（図 17）。 
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図１７ 口の渇きが気になるか 

 

 

（13）左右の両方の奥歯でしっかりかみしめられるか 

左右の両方の奥歯でしっかりかみしめられるかを全体でみると、「はい」が 91.8％、「いいえ」

が 7.3％である。 

年齢別で左右の両方の奥歯でしっかりかみしめられる「いいえ」の割合をみると、20 歳が 6.9％、

30 歳が 8.3％であり、大きな差はみられなかった。 

性別で左右の両方の奥歯でしっかりかみしめられる「いいえ」の割合をみると、男性が 3.9％、

女性が 8.9％であり、女性の方が高い割合を示した（図 18）。 

 

 

図１８ 左右の両方の奥歯でしっかりかみしめられるか 

 

  

86.0

87.9

81.3

85.4

86.2

13.7

11.6

18.8

14.6

13.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=328）

20歳（n=232）

30歳（n=96）

男性（n=103）

女性（n=225）

年
齢

性
別

いいえ はい 無回答

91.8

91.8

91.7

95.1

90.2

7.3

6.9

8.3

3.9

8.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=328）

20歳（n=232）

30歳（n=96）

男性（n=103）

女性（n=225）

年
齢

性
別

はい いいえ 無回答



19 

 

（14）食事をかんで食べる時の状態 

食事をかんで食べる時の状態を全体でみると、「何でもかんで食べることができる」が 94.2％、

「かみにくいことがある」が 4.9％、「ほとんどかめない」が 0.0％であり、「何でもかんで食べる

ことができる」割合は 9 割強である。 

年齢別で食事をかんで食べる時「かみにくいことがある」割合をみると、20 歳が 3.4％、30

歳が 8.3％であり、30 歳の方が高い割合を示した。 

性別で食事をかんで食べる時「かみにくいことがある」割合をみると、男性が 5.8％、女性が

4.4％であり、男性の方が高い割合を示したが大きな差はみられなかった（図 19）。 

 

 

図１９ 食事をかんで食べる時の状態 

 

 

（15）歯科医院等で歯みがき指導を受けたこと 

歯科医院等で歯みがき指導を受けたことを全体でみると、「はい」が 70.7％、「いいえ」が 28.4％

である。 

年齢別で歯科医院等で歯みがき指導を受けたこと「はい」の割合をみると、20 歳が 72.0％、

30 歳が 67.7％であり、20 歳の方が若干ではあるが高い割合を示した。 

性別で歯科医院等で歯みがき指導を受けたこと「はい」の割合をみると、男性が 68.9％、女性

が 71.6％であり、女性の方が高い割合を示したが大きな差はみられなかった（図 20）。 
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図２０ 歯科医院等で歯みがき指導を受けたこと 

 

 

（16）歯間ブラシまたはフロスの使用状況 

歯間ブラシまたはフロスの使用状況を全体でみると、「毎日」が 18.6％、「週 1 回以上」が 18.9％、

「月 1 回～3 回」が 18.0％、「使っていない」が 43.9％であり、月 1 回以上使用している割合は

6 割弱である。 

年齢別で歯間ブラシまたはフロスの使用状況「月 1 回以上」の割合をみると、20 歳が 52.5％、

30 歳が 62.6％であり、30 歳の方が 1 割強ほど高い割合を示した。 

性別で歯間ブラシまたはフロスの使用状況「月 1 回以上」の割合をみると、男性が 42.7％、女

性が 61.3％であり、女性の方が 2 割弱ほど高い割合を示した（図 21）。 

 

 

図２１ 歯間ブラシまたはフロスの使用状況 
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（17）職場や外出先での歯みがき状況 

普段、職場や外出先でも歯をみがくかを全体でみると、「毎日」が 22.9％、「時々」が 37.8％、

「いいえ」が 39.0％であり、毎日歯みがきをしている割合は 2 割強である。 

年齢別で職場や外出先での歯みがき状況「毎日」の割合をみると、20 歳が 15.1％、30 歳が 41.7％

であり、30 歳の方が 3 割弱ほど高い割合を示した。 

性別で職場や外出先での歯みがき状況「毎日」の割合をみると、男性が 24.3％、女性が 22.2％

であり、男性の方が若干高い割合を示したが、「いいえ」の割合をみると、男性が 45.6％、女性

が 36.0％であり、男性の方が職場や外出先で歯をみがかない割合が 1 割程度高かった（図 22）。 

 

 

図２２ 職場や外出先での歯みがき状況 

 

 

（18）1 日の歯みがき回数 

1 日の歯みがき回数を全体でみると、「3 回以上」が 32.6％、「2 回」が 60.7％、「1 回」が 6.4％、

「0 回」が 0.3％である。 

年齢別で 1 日の歯みがき回数「3 回以上」の割合をみると、20 歳が 31.9％、30 歳が 34.4％で

あり、30 歳の方が高い割合を示した。 

性別で 1 日の歯みがき回数「3 回以上」の割合をみると、男性が 24.3％、女性が 36.4％であり、

女性の方が 1 割強ほど高い割合を示した（図 23）。 
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図２３ 1 日の歯みがき回数 

 

 

（19）夜寝る前の歯みがき 

夜寝る前の歯みがきを全体でみると、「毎日」が 96.0％、「時々」が 2.4％、「いいえ」が 1.5％

である。 

年齢別で夜寝る前の歯みがき「毎日」の割合をみると、20 歳が 97.4％、30 歳が 92.7％であり、

20 歳の方が高い割合を示した。 

性別で夜寝る前の歯みがき「毎日」の割合をみると、男性が 95.1％、女性が 96.4％であり、女

性の方が高い割合を示したが、大きな差はみられなかった（図 24）。 

 

 

図２４ 夜寝る前の歯みがき 
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（19）ゆっくりよくかんで食事をすること 

ゆっくりよくかんで食事をすることを全体でみると、「毎日」が 60.1％、「時々」が 32.6％、「い

いえ」が 7.3％である。 

年齢別でゆっくりよくかんで食事をすること「毎日」の割合をみると、20 歳が 65.1％、30 歳

が 47.9％であり、20 歳の方が 2 割弱ほど高い割合を示した。 

性別でゆっくりよくかんで食事をすること「毎日」の割合をみると、男性が 50.5％、女性が

64.4％であり、女性の方が 1 割強ほど高い割合を示した（図 25）。 

 

 

図２５ ゆっくりよくかんで食事をすること 

 

 

（20）喫煙状況 

喫煙状況を全体でみると、「吸ったことがない」が 90.5％、「昔吸っていた」が 1.8％、「現在吸

っている」が 7.0％であり、現在の喫煙者は 1 割弱である。 

年齢別で喫煙状況「現在吸っている」の割合をみると、20 歳が 5.6％、30 歳が 10.4％であり、

30 歳の方が高い割合を示した。 

性別で喫煙状況「現在吸っている」の割合をみると、男性が 12.6％、女性が 4.4％であり、男

性の方が 1 割弱ほど高い割合を示した（図 26）。 
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図２６ 喫煙状況 

 

 

（21）家族や周囲の人々の、歯の健康への関心度 

家族や周囲の人々は、日ごろから歯の健康に関心があるかを全体でみると、「はい」が 47.3％、

「どちらともいえない」が 43.9％、「いいえ」が 8.8％であり、関心があると回答した割合は 5

割弱である。 

年齢別で家族や周囲の人々は、日ごろから歯の健康に関心があるか「はい」の割合をみると、

20 歳が 46.1％、30 歳が 50.0％であり、30 歳の方が高い割合を示した。 

性別で家族や周囲の人々は、日ごろから歯の健康に関心があるか「はい」の割合をみると、男

性が 39.8％、女性が 50.7％であり、女性の方が 1 割強ほど高い割合を示した（図 27）。 

 

 

図２７ 家族や周囲の人々の、歯の健康への関心度 
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（22）歯科医院への受診有無 

最近（半年以内）、歯科医院に行ったかを全体でみると、「はい」が 52.4％、「いいえ」が 47.6％

であり、歯科医院を受診した割合は 5 割強である。 

年齢別で最近、歯科医院に行ったか「はい」の割合をみると、20 歳が 51.3％、30 歳が 55.2％

であり、30 歳の方が高い割合を示した。 

性別で最近、歯科医院に行ったか「はい」の割合をみると、男性が 59.2％、女性が 49.3％であ

り、男性の方が 1 割弱ほど高い割合を示した（図 28）。 

 

 

図２８ 歯科医院への受診有無 

 

 

（23）歯科医院受診時、歯ぐきの治療が必要と言われたこと 

最近（半年以内）、歯科医院で「歯ぐきの治療が必要です」と言われたことがあるかを全体で

みると、「ない」が 97.0％、「ある」が 2.7％である。 

年齢別で最近、歯科医院で「歯ぐきの治療が必要です」と言われたことが「ない」の割合をみ

ると、20 歳が 97.8％、30 歳が 94.8％であり、20 歳の方が高い割合を示した。 

性別で最近、歯科医院で「歯ぐきの治療が必要です」と言われたことが「ない」の割合をみる

と、男性が 94.2％、女性が 98.2％であり、女性の方が高い割合を示した（図 29）。 
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図２９ 歯科医院受診時、歯ぐきの治療が必要と言われたこと 

 

 

（24）かかりつけ歯科医院の有無 

かかりつけの歯科医院があるかを全体でみると、「はい」が 81.1％、「いいえ」が 18.6％であり、

かかりつけ歯科医院がある割合は 8 割強である。 

年齢別でかかりつけの歯科医院があるか「はい」の割合をみると、20 歳が 80.6％、30 歳が 82.3％

であり、30 歳の方が高い割合を示した。 

性別でかかりつけの歯科医院があるか「はい」の割合をみると、男性が 73.8％、女性が 84.4％

であり、女性の方が 1 割強ほど高い割合を示した（図 30）。 

 

 

図３０ かかりつけ歯科医院の有無 
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（25）仕事が忙しく休めず、歯科医院に行けないこと 

仕事が忙しく休めず、なかなか歯科医院に行けないことがあるかを全体でみると、「ない（行

ける）」が 64.3％、「ある（行けない）」が 35.4％であり、仕事が忙しく休めず、なかなか歯科医

院に行けないことがある割合は 4 割弱である。 

年齢別で仕事が忙しく休めず、なかなか歯科医院に行けないことが「ある」の割合をみると、

20 歳が 33.2％、30 歳が 40.6％であり、30 歳の方が高い割合を示した。 

性別で仕事が忙しく休めず、なかなか歯科医院に行けないことが「ある」の割合をみると、男

性が 33.0％、女性が 36.4％であり、女性の方が高い割合を示したが、大きな差はみられなかった

（図 31）。 

 

 

図３１ 仕事が忙しく休めず、歯科医院に行けないこと 
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47.6％であり、定期歯科健診を受診している割合は 5 割強である。 

年齢別で定期歯科健診を受けているか「はい」の割合をみると、20 歳が 52.2％、30 歳が 52.1％

であり、大きな差はみられなかった。 

性別で定期歯科健診を受けているか「はい」の割合をみると、男性が 49.5％、女性が 53.3％で

あり、女性の方が高い割合を示したが、大きな差はみられなかった（図 32）。 
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図３２ 定期歯科健診の受診状況 

 

 

（27）病気による治療の有無 

現在、病気で治療を受けているかを全体でみると、「受けていない」が 92.7％、「受けている」

が 7.3％である。 

年齢別で治療を「受けていない」の割合をみると、20 歳が 93.1％、30 歳が 91.7％であり、大

きな差はみられなかった。 

性別で治療を「受けていない」の割合をみると、男性が 93.2％、女性が 92.4％であり、大きな

差はみられなかった（図 33）。 

 

 

図３３ 病気による治療の有無 

 

  

52.1

52.2

52.1

49.5

53.3

47.6

47.4

47.9

49.5

46.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=328）

20歳（n=232）

30歳（n=96）

男性（n=103）

女性（n=225）

年
齢

性
別

はい いいえ 無回答

92.7

93.1

91.7

93.2

92.4

7.3

6.9

8.3

6.8

7.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=328）

20歳（n=232）

30歳（n=96）

男性（n=103）

女性（n=225）

年
齢

性
別

受けていない 受けている



29 

 

（28）治療を受けている病気 

現在、病気で治療を受けているかで「受けている」と回答した者を対象に治療を受けている病

気を全体でみると、「関節リウマチ」が 4.2％、「その他」が 83.3％となっている（図 34）。その

他の治療を受けている病気（記載内容）では、「てんかん」が 5 名、「喘息」が 2 名、その他の病

気は 1 名単位なので割愛する。 

 

 

図３４ 治療を受けている病気（複数回答） 
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２．歯科健康診査票 

（１）現在歯・喪失歯の状況 

1 人平均健全歯数を全体でみると、「20 歳」が 24.0 本、「30 歳」が 20.5 本であり、30 歳では

20 歳に比べて 3.5 本少なくなっている。男性では「20 歳」が 22.9 本、「30 歳」が 20.7 本で 2.2

本の差、女性では「20 歳」が 24.4 本、「30 歳」が 20.4 本で 4.0 本の差である（表 1、図 35）。 

1 人平均未処置歯数を全体でみると、「20 歳」が 0.9 本、「30 歳」が 0.8 本であり、年齢による

差はみられなかった。男性では「20 歳」が 1.0 本、「30 歳」が 1.3 本、女性では「20 歳」が 0.9

本、「30 歳」が 0.5 本である（表 1、図 36）。 

1 人平均未処置歯数の内訳を全体でみると、20 歳では「歯冠部う蝕」が 0.9 本、「根面部う蝕」

が 0.0 本、「歯冠部＋根面部う蝕」が 0.0 本であり、「歯冠部う蝕」がほとんどを占めている。30

歳では「歯冠部う蝕」が 0.7 本、「根面部う蝕」が 0.0 本、「歯冠部＋根面部う蝕」が 0.1 本であ

り、「根面部う蝕」の保有者がみられた（表 1、図 37）。 

1 人平均処置歯数を全体でみると、「20 歳」が 3.4 本、「30 歳」が 6.9 本であり、30 歳では 20

歳に比べて 3.5 本多くなっている。男性では「20 歳」が 4.6 本、「30 歳」が 6.5 本、女性では「20

歳」が 3.0 本、「30 歳」が 7.2 本である（表 1、図 38）。 

1 人平均喪失歯数を全体でみると、「20 歳」が 0.3 本、「30 歳」が 0.6 本であり、年齢による大

きな差はみられなかった。男性では「20 歳」が 0.3 本、「30 歳」が 0.5 本、女性では「20 歳」が

0.3 本、「30 歳」が 0.7 本である（表 1、図 39）。 

1 人平均喪失歯数の内訳を全体でみると、20 歳では「要補綴」が 0.0 本、「補綴不要」が 0.3

本であり、「補綴不要」がほとんどを占めている。30 歳では「要補綴」が 0.2 本、「補綴不要」が

0.4 本であり、「要補綴」の保有者がみられた（表 1、図 40）。 

1 人平均 DMF 歯数を全体でみると、「20 歳」が 4.7 本、「30 歳」が 8.3 本であり、30 歳では

20 歳に比べて 3.6 本多くなっている。男性では「20 歳」が 6.0 本、「30 歳」が 8.3 本、女性では

「20 歳」が 4.2 本、「30 歳」が 8.4 本である（表 1、図 41）。 

1 人平均現在歯数を全体でみると、「20 歳」が 28.3 本、「30 歳」が 28.3 本であり、年齢による

差はみられなかった。男性では「20 歳」が 28.6 本、「30 歳」が 28.5 本、女性では「20 歳」が

28.2 本、「30 歳」が 28.1 本である（表 1、図 42）。 
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表１ 1 人平均健全歯数・未処置歯数・喪失歯数・処置歯数・DMF 歯数・現在歯数 

 

 

 

図３５ １人平均健全歯数 
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図３７ １人平均未処置歯数の内訳 

 

 

図３８ １人平均処置歯数の内訳 

 

 

図３９ １人平均喪失歯数 
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図４０ １人平均喪失歯数の内訳 

 

 

図４１ １人平均ＤＭＦ歯数 

 

 

図４２ １人平均現在歯数  
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処置歯および未処置歯の有無とその処置状況を全体でみると、「処置歯および未処置歯のない

者」が 20.1％、「処置完了の者」が 48.5％、「処置歯・未処置歯を併有する者」が 24.1％、「未処

置の者」が 7.3％である。年齢別でみると、「処置歯および未処置歯のない者」では、20歳が 23.7％、

30 歳が 11.5％で 20 歳の方が 1 割強ほど高い割合を示した。一方「処置完了の者」では、20 歳

が 42.2％、30 歳が 63.5％で 30 歳の方が 2 割強ほど高い割合を示した。性別では大きな差はみら

れなかった（図 43）。 

現在歯 24歯以上を有する者の有無を全体でみると、対象者全員が 24歯以上保有者であった（図

44）。 

喪失歯を有する者の有無を全体でみると、「喪失歯あり」が 15.5％、「喪失歯なし」が 84.5％で

あり、喪失歯がある者の割合は 2 割弱である。年齢別で「喪失歯あり」の割合をみると、20 歳が

12.5％、30 歳が 22.9％で 30 歳の方が 1 割強ほど高い割合を示した。性別では男性が 14.6％、女

性が 16.0％であり、女性の方が高い割合を示したが、大きな差はみられなかった（図 45）。 

補綴治療の必要がある欠損部位の有無を全体でみると、「あり」が 0.9％、「なし」が 99.1％で

あり、補綴治療が必要の欠損部位がある者の割合は 1％未満である。年齢別で補綴治療が必要の

欠損部位がある者の割合をみると、20 歳が 0.4％、30 歳が 2.1％である。性別では男性が 1.9％、

女性が 0.4％であり、年齢別、性別ともに大きな差はみられなかった（図 46）。 

 

 

図４３ 処置・未処置歯の有無とその処置状況 
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図４４ 現在歯 24 歯以上を有する者の有無 

 

 

図４５ 喪失歯を有する者の有無 

 

 

図４６ 補綴治療の必要がある欠損部位の有無  
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（２）歯肉の状況 

CPI 歯肉出血スコアの個人最大値を用いて、歯肉出血を有する者の有無を全体でみると、「出

血なし」が 54.9％、「出血あり」が 45.1％であり、歯肉出血を有する者の割合は 5 割弱である。

年齢別で「出血あり」の割合をみると、20 歳が 40.5％、30 歳が 56.3％であり、30 歳では 20 歳

に比べて 2 割弱ほど「出血あり」の割合が高くなっている。性別で「出血あり」の割合をみると、

男性が 60.2％、女性が 38.2％であり、男性の方が 2 割強ほど高い割合を示した（図 47）。 

CPI 歯肉出血スコアにおける各 score の 1 人分画数を全体でみると、「score 0（出血なし）」が

4.7、「score 1（出血あり）」が 1.3 である。年齢別で「score 1（出血あり）」をみると、20 歳が

1.1、30 歳が 1.8 であり、30 歳では 20 歳に比べて 0.7 の上昇がみられた。性別で「score 1（出

血あり）」をみると、男性が 2.1、女性が 0.9 であり、男性の方が 1.2 ほど高かった（図 48）。 

 

 

図４７ CPI 歯肉出血スコア・歯肉出血を有する者の有無 

 

 

図４８ CPI 歯肉出血スコア・各 score の 1 人平均分画数 
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CPI 歯周ポケットスコアの個人最大値を用いて、スコアの分布を全体でみると、「score 0（4mm

未満）」が 72.6％、「score 1（4mm 以上 6mm 未満）」が 24.7％、「score 2（6mm 以上）」が 2.7％

であり、4mm 以上（score 1・2）の歯周ポケットを有する者の割合は 27.4％である。年齢別で

4mm 以上（score 1・2）の歯周ポケットを有する者の割合をみると、20 歳が 23.7％、30 歳が

36.5％であり、30 歳では 20 歳に比べて 1 割強ほど高くなっている。性別で 4mm 以上（score 1・

2）の歯周ポケットを有する者の割合をみると、男性が 34.0％、女性が 24.4％であり、男性の方

が 1 割弱ほど高い割合を示した（図 49、図 50）。 

CPI歯周ポケットスコアにおける各scoreの1人分画数を全体でみると、「score 0（4mm未満）」

が 5.3、「score 1（4mm 以上 6mm 未満）」が 0.7、「score 2（6mm 以上）」が 0.0 である。年齢

別で 4mm 以上（score 1・2）をみると、20 歳が 0.6、30 歳が 1.0 であり、30 歳では 20 歳に比

べて 0.4 の上昇がみられた。性別で 4mm 以上（score 1・2）をみると、男性が 0.9、女性が 0.6

であり、男性の方が 0.3 ほど高かった（図 51）。 

 

 

図４９ CPI 歯周ポケットスコア・個人最大値の分布 
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図５１ CPI 歯周ポケットスコア・各 score の 1 人平均分画数 

 

 

  

5.3

5.4

5.0

5.0

5.4

0.7

0.6

0.9

0.9

0.6

0.0

0.0

0.1

0.0

0.0

0 1 2 3 4 5 6

全体（n=328）

20歳（n=232）

30歳（n=96）

男性（n=103）

女性（n=225）

年
齢

性
別

1人平均分画数

score 0

（4mm未満）

score 1

（4mm以上6mm未満）

score 2

（6mm以上）



39 

 

（３）口腔衛生状態・所見の有無 

口腔清掃状態を全体でみると、「良好」が 34.8％、「普通」が 56.7％、「不良」が 8.2％である。

年齢別でみると、20 歳に比べ 30 歳の方が口腔清掃状態が良い傾向であった。性別でみると、女

性の方が口腔清掃状態が良い傾向であり、男性に比べ「良好」の割合が高く、「不良」の割合が

低くなっている（図 52）。 

歯石の付着を全体でみると、「なし」が 36.9％、「軽度（点状）あり」が 58.2％、「中程度（帯

状）以上あり」が 4.9％である。年齢別でみると、20 歳の方が 30 歳に比べて歯石の付着は少な

い結果である。性別でみると、女性の方が男性に比べて歯石の付着は少ない結果であった（図 53）。 

歯列咬合の所見有無を全体でみると、「なし」が 74.7％、「あり」が 24.7％である。年齢別で「あ

り」の割合をみると、20 歳が 27.6％、30 歳が 17.7％であり、20 歳の方が 1 割弱ほど高い割合

を示した。性別で「あり」の割合をみると、男性が 20.4％、女性が 26.7％であり、女性の方が 1

割弱ほど高い割合を示した（図 54）。 

顎関節の所見有無を全体でみると、「なし」が 91.8％、「あり」が 7.6％である。年齢別で「あ

り」の割合をみると、20 歳が 7.8％、30 歳が 7.3％で大きな差はみられなかった。性別で「あり」

の割合をみると、男性が 2.9％、女性が 9.8％であり、女性の方が 1 割弱ほど高い割合を示した（図

55）。 

粘膜（色）の所見有無を全体でみると、「なし」が 97.6％、「あり」が 2.1％である。年齢別で

「あり」の割合をみると、20 歳が 2.2％、30 歳が 2.1％で差はみられなかった。性別で「あり」

の割合をみると、男性が 1.0％、女性が 2.7％で女性の方が高い割合を示したが、大きな差はみら

れなかった（図 56）。 

粘膜（形状）の所見有無を全体でみると、「なし」が 97.3％、「あり」が 1.5％である。年齢別

で「あり」の割合をみると、20 歳が 1.3％、30 歳が 2.1％で差はみられなかった。性別で「あり」

の割合をみると、男性が 1.0％、女性が 1.8％で差はみられなかった（図 57）。 

 

 

図５２ 口腔清掃状態 
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図５３ 歯石の付着 

 

 

図５４ 歯列咬合の所見有無 

 

 

図５５ 顎関節の所見有無 
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図５６ 粘膜（色）の所見有無 

 

 

図５７ 粘膜（形状）の所見有無 
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（４）判定区分 

判定区分を全体でみると、「異常なし」が 25.3％、「要指導」が 61.3％、「要精密検査」が 38.4％

である。年齢別でみると、20 歳では「異常なし」が 30 歳に比べ高い割合を示したが、「要精密

検査」でも、若干ではあるが 30 歳より高い割合を示した。性別でみると、「異常なし」では女性

の方が男性よりも 1 割ほど高い割合を示したが、「要精密検査」では女性が 40.0％と男性よりも

高くなっていた（図 58）。 

要指導の内容を全体でみると、「歯肉からの出血があります」が 57.7％、「口腔清掃状態が不良

です」が 10.4％、「歯石が軽度・中程度以上に付いています」が 73.1％、「生活習慣や基礎疾患等

の指導を要します」が 0.5％であり、歯石の指導が 7 割強で最も高く、次いで出血の指導が 6 割

弱、清掃状態の指導が 1 割強となっている。年齢別でみると、出血の指導は 30 歳、清掃状態の

指導、歯石の指導、生活習慣の指導はそれぞれ 20 歳で高い割合を示したが、大きな差は見られ

なかった。性別でみると、出血、清掃状態、生活習慣の指導は男性の方が高い割合を示し、歯石

の指導は女性の方が高い割合を示した。特に出血、清掃状態、歯石に関しては、それぞれ 1 割前

後の差がみられた（表 2）。 

要精密検査の内容を全体でみると、「歯周ポケットが 4～5mm あります」が 40.5％、「歯周ポ

ケットが 6mm 以上あります」が 4.8％、「治療が必要なむし歯があります」が 46.8％、「歯が失

われ、義歯やかぶせ物が必要です」が 1.6％、「生活習慣や基礎疾患等、さらに詳しい検査や治療

が必要です」が 0.0％、「歯列咬合・顎関節・粘膜・その他所見あり」が 26.2％であり、「治療が

必要なむし歯があります」が 5 割弱、「歯周ポケットが 4～5mm あります」が 4 割強となってい

る。年齢別でみると、歯周ポケット 4～5mm、歯周ポケット 6mm 以上、義歯やかぶせ物が必要

は 30 歳、治療が必要なむし歯、その他所見はそれぞれ 20 歳で高い割合を示しており、歯周ポケ

ット 6mm 以上は 20 歳が 0.0％なのに対し、30 歳では 17.6％と高い割合を示した。性別でみる

と、歯周ポケット 4～5mm、歯周ポケット 6mm 以上、義歯やかぶせ物が必要は男性の方が高い

割合を示し、治療が必要なむし歯、その他所見は女性の方が高い割合を示した（表 3）。 

 

 

図５８ 判定区分 
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表２ 要指導の内容（複数回答） 

 

 

表３ 要精密検査の内容（複数回答） 

 

 

 

  

歯肉からの出
血があります

口腔清掃状
態が不良です

歯石が軽度・
中程度以上に
付いています

生活習慣や
基礎疾患等

の指導を要し
ます

計（n=201） 57.7 10.4 73.1 0.5

20歳（n=137） 56.2 12.4 73.7 0.7

30歳（n=64） 60.9 6.3 71.9 0.0

計（n=73） 67.1 16.4 64.4 1.4

20歳（n=39） 74.4 23.1 59.0 2.6

30歳（n=34） 58.8 8.8 70.6 0.0

計（n=128） 52.3 7.0 78.1 0.0

20歳（n=98） 49.0 8.2 79.6 0.0

30歳（n=30） 63.3 3.3 73.3 0.0

全体

男性

女性

歯周ポケット
が4～5mmあ

ります

歯周ポケット
が6mm以上

あります

治療が必要な
むし歯があり

ます

歯が失われ、
義歯やかぶ

せ物が必要で
す

生活習慣や
基礎疾患等、
さらに詳しい
検査や治療
が必要です

歯列咬合・顎
関節・粘膜・

その他所見あ
り

計（n=126） 40.5 4.8 46.8 1.6 0.0 26.2

20歳（n=92） 40.2 0.0 48.9 1.1 0.0 29.3

30歳（n=34） 41.2 17.6 41.2 2.9 0.0 17.6

計（n=36） 50.0 8.3 44.4 5.6 0.0 13.9

20歳（n=22） 54.5 0.0 45.5 4.5 0.0 13.6

30歳（n=14） 42.9 21.4 42.9 7.1 0.0 14.3

計（n=90） 36.7 3.3 47.8 0.0 0.0 31.1

20歳（n=70） 35.7 0.0 50.0 0.0 0.0 34.3

30歳（n=20） 40.0 15.0 40.0 0.0 0.0 20.0

全体

男性

女性
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Ⅲ．資料 

（１）集計結果表（性・年齢別） 

 

  

性別

サンプル数 男性 女性

計 328 103 225

20歳 232 61 171

30歳 96 42 54

計 103 103 0

20歳 61 61 0

30歳 42 42 0

計 225 0 225

20歳 171 0 171

30歳 54 0 54

計 100.0 31.4 68.6

20歳 100.0 26.3 73.7

30歳 100.0 43.8 56.3

計 100.0 100.0 0.0

20歳 100.0 100.0 0.0

30歳 100.0 100.0 0.0

計 100.0 0.0 100.0

20歳 100.0 0.0 100.0

30歳 100.0 0.0 100.0

年齢

サンプル数 20歳 30歳 平均値 標準偏差

計 328 232 96 22.5 4.6

20歳 232 232 0 19.6 0.5

30歳 96 0 96 29.6 0.5

計 103 61 42 23.7 5.0

20歳 61 61 0 19.6 0.5

30歳 42 0 42 29.6 0.5

計 225 171 54 22.0 4.3

20歳 171 171 0 19.6 0.5

30歳 54 0 54 29.6 0.5

計 100.0 70.7 29.3

20歳 100.0 100.0 0.0

30歳 100.0 0.0 100.0

計 100.0 59.2 40.8

20歳 100.0 100.0 0.0

30歳 100.0 0.0 100.0

計 100.0 76.0 24.0

20歳 100.0 100.0 0.0

30歳 100.0 0.0 100.0

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性
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保健所管轄区域

サンプル数
中北保健

所
峡東保健

所
峡南保健

所
富士・東部

保健所
甲府市保

健所

計 328 121 62 15 46 84

20歳 232 86 38 11 29 68

30歳 96 35 24 4 17 16

計 103 37 24 4 17 21

20歳 61 21 13 3 8 16

30歳 42 16 11 1 9 5

計 225 84 38 11 29 63

20歳 171 65 25 8 21 52

30歳 54 19 13 3 8 11

計 100.0 36.9 18.9 4.6 14.0 25.6

20歳 100.0 37.1 16.4 4.7 12.5 29.3

30歳 100.0 36.5 25.0 4.2 17.7 16.7

計 100.0 35.9 23.3 3.9 16.5 20.4

20歳 100.0 34.4 21.3 4.9 13.1 26.2

30歳 100.0 38.1 26.2 2.4 21.4 11.9

計 100.0 37.3 16.9 4.9 12.9 28.0

20歳 100.0 38.0 14.6 4.7 12.3 30.4

30歳 100.0 35.2 24.1 5.6 14.8 20.4

市町村（１）

サンプル数 甲府市
富士吉田

市
都留市 山梨市 大月市 韮崎市

南アルプス
市

北杜市

計 328 84 15 11 15 3 12 47 14

20歳 232 68 9 7 8 1 6 34 12

30歳 96 16 6 4 7 2 6 13 2

計 103 21 5 3 7 2 5 18 1

20歳 61 16 3 1 4 0 2 11 1

30歳 42 5 2 2 3 2 3 7 0

計 225 63 10 8 8 1 7 29 13

20歳 171 52 6 6 4 1 4 23 11

30歳 54 11 4 2 4 0 3 6 2

計 100.0 25.6 4.6 3.4 4.6 0.9 3.7 14.3 4.3

20歳 100.0 29.3 3.9 3.0 3.4 0.4 2.6 14.7 5.2

30歳 100.0 16.7 6.3 4.2 7.3 2.1 6.3 13.5 2.1

計 100.0 20.4 4.9 2.9 6.8 1.9 4.9 17.5 1.0

20歳 100.0 26.2 4.9 1.6 6.6 0.0 3.3 18.0 1.6

30歳 100.0 11.9 4.8 4.8 7.1 4.8 7.1 16.7 0.0

計 100.0 28.0 4.4 3.6 3.6 0.4 3.1 12.9 5.8

20歳 100.0 30.4 3.5 3.5 2.3 0.6 2.3 13.5 6.4

30歳 100.0 20.4 7.4 3.7 7.4 0.0 5.6 11.1 3.7

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性
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市町村（２）

サンプル数 甲斐市 笛吹市 上野原市 甲州市 中央市
市川三郷

町
身延町 南部町

計 328 27 28 3 19 9 4 2 3

20歳 232 21 17 2 13 6 1 1 3

30歳 96 6 11 1 6 3 3 1 0

計 103 4 11 2 6 3 1 0 2

20歳 61 4 6 2 3 1 0 0 2

30歳 42 0 5 0 3 2 1 0 0

計 225 23 17 1 13 6 3 2 1

20歳 171 17 11 0 10 5 1 1 1

30歳 54 6 6 1 3 1 2 1 0

計 100.0 8.2 8.5 0.9 5.8 2.7 1.2 0.6 0.9

20歳 100.0 9.1 7.3 0.9 5.6 2.6 0.4 0.4 1.3

30歳 100.0 6.3 11.5 1.0 6.3 3.1 3.1 1.0 0.0

計 100.0 3.9 10.7 1.9 5.8 2.9 1.0 0.0 1.9

20歳 100.0 6.6 9.8 3.3 4.9 1.6 0.0 0.0 3.3

30歳 100.0 0.0 11.9 0.0 7.1 4.8 2.4 0.0 0.0

計 100.0 10.2 7.6 0.4 5.8 2.7 1.3 0.9 0.4

20歳 100.0 9.9 6.4 0.0 5.8 2.9 0.6 0.6 0.6

30歳 100.0 11.1 11.1 1.9 5.6 1.9 3.7 1.9 0.0

市町村（３）

サンプル数 富士川町 昭和町 西桂町 忍野村 山中湖村 鳴沢村
富士河口

湖町

計 328 6 12 2 4 1 1 6

20歳 232 6 7 2 2 1 1 4

30歳 96 0 5 0 2 0 0 2

計 103 1 6 1 1 1 0 2

20歳 61 1 2 1 0 1 0 0

30歳 42 0 4 0 1 0 0 2

計 225 5 6 1 3 0 1 4

20歳 171 5 5 1 2 0 1 4

30歳 54 0 1 0 1 0 0 0

計 100.0 1.8 3.7 0.6 1.2 0.3 0.3 1.8

20歳 100.0 2.6 3.0 0.9 0.9 0.4 0.4 1.7

30歳 100.0 0.0 5.2 0.0 2.1 0.0 0.0 2.1

計 100.0 1.0 5.8 1.0 1.0 1.0 0.0 1.9

20歳 100.0 1.6 3.3 1.6 0.0 1.6 0.0 0.0

30歳 100.0 0.0 9.5 0.0 2.4 0.0 0.0 4.8

計 100.0 2.2 2.7 0.4 1.3 0.0 0.4 1.8

20歳 100.0 2.9 2.9 0.6 1.2 0.0 0.6 2.3

30歳 100.0 0.0 1.9 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性



47 

 

 

 

  

●歯科健康診査問診票

Q1　現在、ご自分の歯や口、あごの状態で気になることはありますか

サンプル数 ない ある 無回答

計 328 174 153 1

20歳 232 130 102 0

30歳 96 44 51 1

計 103 60 42 1

20歳 61 42 19 0

30歳 42 18 23 1

計 225 114 111 0

20歳 171 88 83 0

30歳 54 26 28 0

計 100.0 53.0 46.6 0.3

20歳 100.0 56.0 44.0 0.0

30歳 100.0 45.8 53.1 1.0

計 100.0 58.3 40.8 1.0

20歳 100.0 68.9 31.1 0.0

30歳 100.0 42.9 54.8 2.4

計 100.0 50.7 49.3 0.0

20歳 100.0 51.5 48.5 0.0

30歳 100.0 48.1 51.9 0.0

Q1-1　気になる症状（複数回答）

サンプル数 かみ具合 外観 発音 口臭 歯の痛み あごの痛み その他 無回答

計 153 29 48 8 18 38 16 42 5

20歳 102 17 30 4 7 22 13 31 4

30歳 51 12 18 4 11 16 3 11 1

計 42 8 11 2 9 15 5 11 0

20歳 19 2 3 0 3 6 4 5 0

30歳 23 6 8 2 6 9 1 6 0

計 111 21 37 6 9 23 11 31 5

20歳 83 15 27 4 4 16 9 26 4

30歳 28 6 10 2 5 7 2 5 1

計 100.0 19.0 31.4 5.2 11.8 24.8 10.5 27.5 3.3

20歳 100.0 16.7 29.4 3.9 6.9 21.6 12.7 30.4 3.9

30歳 100.0 23.5 35.3 7.8 21.6 31.4 5.9 21.6 2.0

計 100.0 19.0 26.2 4.8 21.4 35.7 11.9 26.2 0.0

20歳 100.0 10.5 15.8 0.0 15.8 31.6 21.1 26.3 0.0

30歳 100.0 26.1 34.8 8.7 26.1 39.1 4.3 26.1 0.0

計 100.0 18.9 33.3 5.4 8.1 20.7 9.9 27.9 4.5

20歳 100.0 18.1 32.5 4.8 4.8 19.3 10.8 31.3 4.8

30歳 100.0 21.4 35.7 7.1 17.9 25.0 7.1 17.9 3.6

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性
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Q2　ご自分の歯は何本ありますか

サンプル数 20本以上 19本以下 わからない 無回答

計 328 240 4 83 1

20歳 232 176 3 52 1

30歳 96 64 1 31 0

計 103 68 1 34 0

20歳 61 40 0 21 0

30歳 42 28 1 13 0

計 225 172 3 49 1

20歳 171 136 3 31 1

30歳 54 36 0 18 0

計 100.0 73.2 1.2 25.3 0.3

20歳 100.0 75.9 1.3 22.4 0.4

30歳 100.0 66.7 1.0 32.3 0.0

計 100.0 66.0 1.0 33.0 0.0

20歳 100.0 65.6 0.0 34.4 0.0

30歳 100.0 66.7 2.4 31.0 0.0

計 100.0 76.4 1.3 21.8 0.4

20歳 100.0 79.5 1.8 18.1 0.6

30歳 100.0 66.7 0.0 33.3 0.0

Q3　自分は歯周病だと思いますか

サンプル数 思わない 思う 無回答

計 328 278 49 1

20歳 232 205 26 1

30歳 96 73 23 0

計 103 76 27 0

20歳 61 46 15 0

30歳 42 30 12 0

計 225 202 22 1

20歳 171 159 11 1

30歳 54 43 11 0

計 100.0 84.8 14.9 0.3

20歳 100.0 88.4 11.2 0.4

30歳 100.0 76.0 24.0 0.0

計 100.0 73.8 26.2 0.0

20歳 100.0 75.4 24.6 0.0

30歳 100.0 71.4 28.6 0.0

計 100.0 89.8 9.8 0.4

20歳 100.0 93.0 6.4 0.6

30歳 100.0 79.6 20.4 0.0

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性
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Q4　冷たいものや熱いものが歯にしみますか

サンプル数 しみない 時々しみる
いつもしみ

る
無回答

計 328 167 148 12 1

20歳 232 126 98 7 1

30歳 96 41 50 5 0

計 103 48 48 7 0

20歳 61 32 26 3 0

30歳 42 16 22 4 0

計 225 119 100 5 1

20歳 171 94 72 4 1

30歳 54 25 28 1 0

計 100.0 50.9 45.1 3.7 0.3

20歳 100.0 54.3 42.2 3.0 0.4

30歳 100.0 42.7 52.1 5.2 0.0

計 100.0 46.6 46.6 6.8 0.0

20歳 100.0 52.5 42.6 4.9 0.0

30歳 100.0 38.1 52.4 9.5 0.0

計 100.0 52.9 44.4 2.2 0.4

20歳 100.0 55.0 42.1 2.3 0.6

30歳 100.0 46.3 51.9 1.9 0.0

Q5　歯をみがくと血がでますか

サンプル数 でない 時々でる いつもでる 無回答

計 328 199 124 4 1

20歳 232 153 76 2 1

30歳 96 46 48 2 0

計 103 48 53 2 0

20歳 61 33 28 0 0

30歳 42 15 25 2 0

計 225 151 71 2 1

20歳 171 120 48 2 1

30歳 54 31 23 0 0

計 100.0 60.7 37.8 1.2 0.3

20歳 100.0 65.9 32.8 0.9 0.4

30歳 100.0 47.9 50.0 2.1 0.0

計 100.0 46.6 51.5 1.9 0.0

20歳 100.0 54.1 45.9 0.0 0.0

30歳 100.0 35.7 59.5 4.8 0.0

計 100.0 67.1 31.6 0.9 0.4

20歳 100.0 70.2 28.1 1.2 0.6

30歳 100.0 57.4 42.6 0.0 0.0

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性
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Q6　歯ぐきがはれてブヨブヨしますか

サンプル数 しない 時々する いつもする 無回答

計 328 295 31 0 2

20歳 232 218 12 0 2

30歳 96 77 19 0 0

計 103 87 15 0 1

20歳 61 55 5 0 1

30歳 42 32 10 0 0

計 225 208 16 0 1

20歳 171 163 7 0 1

30歳 54 45 9 0 0

計 100.0 89.9 9.5 0.0 0.6

20歳 100.0 94.0 5.2 0.0 0.9

30歳 100.0 80.2 19.8 0.0 0.0

計 100.0 84.5 14.6 0.0 1.0

20歳 100.0 90.2 8.2 0.0 1.6

30歳 100.0 76.2 23.8 0.0 0.0

計 100.0 92.4 7.1 0.0 0.4

20歳 100.0 95.3 4.1 0.0 0.6

30歳 100.0 83.3 16.7 0.0 0.0

Q7　半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか

サンプル数 いいえ はい 無回答

計 328 319 8 1

20歳 232 226 5 1

30歳 96 93 3 0

計 103 99 4 0

20歳 61 59 2 0

30歳 42 40 2 0

計 225 220 4 1

20歳 171 167 3 1

30歳 54 53 1 0

計 100.0 97.3 2.4 0.3

20歳 100.0 97.4 2.2 0.4

30歳 100.0 96.9 3.1 0.0

計 100.0 96.1 3.9 0.0

20歳 100.0 96.7 3.3 0.0

30歳 100.0 95.2 4.8 0.0

計 100.0 97.8 1.8 0.4

20歳 100.0 97.7 1.8 0.6

30歳 100.0 98.1 1.9 0.0

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性
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Q8　お茶や汁物等でむせることがありますか

サンプル数 いいえ はい 無回答

計 328 303 24 1

20歳 232 217 14 1

30歳 96 86 10 0

計 103 95 8 0

20歳 61 58 3 0

30歳 42 37 5 0

計 225 208 16 1

20歳 171 159 11 1

30歳 54 49 5 0

計 100.0 92.4 7.3 0.3

20歳 100.0 93.5 6.0 0.4

30歳 100.0 89.6 10.4 0.0

計 100.0 92.2 7.8 0.0

20歳 100.0 95.1 4.9 0.0

30歳 100.0 88.1 11.9 0.0

計 100.0 92.4 7.1 0.4

20歳 100.0 93.0 6.4 0.6

30歳 100.0 90.7 9.3 0.0

Q9　口の渇きが気になりますか

サンプル数 いいえ はい 無回答

計 328 282 45 1

20歳 232 204 27 1

30歳 96 78 18 0

計 103 88 15 0

20歳 61 52 9 0

30歳 42 36 6 0

計 225 194 30 1

20歳 171 152 18 1

30歳 54 42 12 0

計 100.0 86.0 13.7 0.3

20歳 100.0 87.9 11.6 0.4

30歳 100.0 81.3 18.8 0.0

計 100.0 85.4 14.6 0.0

20歳 100.0 85.2 14.8 0.0

30歳 100.0 85.7 14.3 0.0

計 100.0 86.2 13.3 0.4

20歳 100.0 88.9 10.5 0.6

30歳 100.0 77.8 22.2 0.0

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性
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Q10　左右の両方の奥歯でしっかりかみしめられますか

サンプル数 はい いいえ 無回答

計 328 301 24 3

20歳 232 213 16 3

30歳 96 88 8 0

計 103 98 4 1

20歳 61 60 0 1

30歳 42 38 4 0

計 225 203 20 2

20歳 171 153 16 2

30歳 54 50 4 0

計 100.0 91.8 7.3 0.9

20歳 100.0 91.8 6.9 1.3

30歳 100.0 91.7 8.3 0.0

計 100.0 95.1 3.9 1.0

20歳 100.0 98.4 0.0 1.6

30歳 100.0 90.5 9.5 0.0

計 100.0 90.2 8.9 0.9

20歳 100.0 89.5 9.4 1.2

30歳 100.0 92.6 7.4 0.0

Q11　食事をかんで食べる時の状態はどれにあてはまりますか

サンプル数
何でもかん
で食べるこ
とができる

かみにくい
ことがある

ほとんどか
めない

無回答

計 328 309 16 0 3

20歳 232 221 8 0 3

30歳 96 88 8 0 0

計 103 95 6 0 2

20歳 61 57 2 0 2

30歳 42 38 4 0 0

計 225 214 10 0 1

20歳 171 164 6 0 1

30歳 54 50 4 0 0

計 100.0 94.2 4.9 0.0 0.9

20歳 100.0 95.3 3.4 0.0 1.3

30歳 100.0 91.7 8.3 0.0 0.0

計 100.0 92.2 5.8 0.0 1.9

20歳 100.0 93.4 3.3 0.0 3.3

30歳 100.0 90.5 9.5 0.0 0.0

計 100.0 95.1 4.4 0.0 0.4

20歳 100.0 95.9 3.5 0.0 0.6

30歳 100.0 92.6 7.4 0.0 0.0

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性
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Q12　歯科医院等で歯みがき指導を受けたことはありますか

サンプル数 はい いいえ 無回答

計 328 232 93 3

20歳 232 167 63 2

30歳 96 65 30 1

計 103 71 31 1

20歳 61 44 16 1

30歳 42 27 15 0

計 225 161 62 2

20歳 171 123 47 1

30歳 54 38 15 1

計 100.0 70.7 28.4 0.9

20歳 100.0 72.0 27.2 0.9

30歳 100.0 67.7 31.3 1.0

計 100.0 68.9 30.1 1.0

20歳 100.0 72.1 26.2 1.6

30歳 100.0 64.3 35.7 0.0

計 100.0 71.6 27.6 0.9

20歳 100.0 71.9 27.5 0.6

30歳 100.0 70.4 27.8 1.9

Q13　歯間ブラシまたはフロスを使っていますか

サンプル数 毎日 週1回以上
月1回～3

回
使っていな

い
無回答

計 328 61 62 59 144 2

20歳 232 43 43 36 108 2

30歳 96 18 19 23 36 0

計 103 14 16 14 58 1

20歳 61 10 7 7 36 1

30歳 42 4 9 7 22 0

計 225 47 46 45 86 1

20歳 171 33 36 29 72 1

30歳 54 14 10 16 14 0

計 100.0 18.6 18.9 18.0 43.9 0.6

20歳 100.0 18.5 18.5 15.5 46.6 0.9

30歳 100.0 18.8 19.8 24.0 37.5 0.0

計 100.0 13.6 15.5 13.6 56.3 1.0

20歳 100.0 16.4 11.5 11.5 59.0 1.6

30歳 100.0 9.5 21.4 16.7 52.4 0.0

計 100.0 20.9 20.4 20.0 38.2 0.4

20歳 100.0 19.3 21.1 17.0 42.1 0.6

30歳 100.0 25.9 18.5 29.6 25.9 0.0

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性
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Q14　普段、職場や外出先でも歯をみがきますか

サンプル数 毎日 時々 いいえ 無回答

計 328 75 124 128 1

20歳 232 35 101 95 1

30歳 96 40 23 33 0

計 103 25 31 47 0

20歳 61 10 19 32 0

30歳 42 15 12 15 0

計 225 50 93 81 1

20歳 171 25 82 63 1

30歳 54 25 11 18 0

計 100.0 22.9 37.8 39.0 0.3

20歳 100.0 15.1 43.5 40.9 0.4

30歳 100.0 41.7 24.0 34.4 0.0

計 100.0 24.3 30.1 45.6 0.0

20歳 100.0 16.4 31.1 52.5 0.0

30歳 100.0 35.7 28.6 35.7 0.0

計 100.0 22.2 41.3 36.0 0.4

20歳 100.0 14.6 48.0 36.8 0.6

30歳 100.0 46.3 20.4 33.3 0.0

Q15　歯みがきは1日何回しますか

サンプル数 3回以上 2回 1回 0回

計 328 107 199 21 1

20歳 232 74 148 10 0

30歳 96 33 51 11 1

計 103 25 62 15 1

20歳 61 14 39 8 0

30歳 42 11 23 7 1

計 225 82 137 6 0

20歳 171 60 109 2 0

30歳 54 22 28 4 0

計 100.0 32.6 60.7 6.4 0.3

20歳 100.0 31.9 63.8 4.3 0.0

30歳 100.0 34.4 53.1 11.5 1.0

計 100.0 24.3 60.2 14.6 1.0

20歳 100.0 23.0 63.9 13.1 0.0

30歳 100.0 26.2 54.8 16.7 2.4

計 100.0 36.4 60.9 2.7 0.0

20歳 100.0 35.1 63.7 1.2 0.0

30歳 100.0 40.7 51.9 7.4 0.0

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性
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Q16　夜、寝る前に歯をみがきますか

サンプル数 毎日 時々 いいえ

計 328 315 8 5

20歳 232 226 3 3

30歳 96 89 5 2

計 103 98 4 1

20歳 61 60 1 0

30歳 42 38 3 1

計 225 217 4 4

20歳 171 166 2 3

30歳 54 51 2 1

計 100.0 96.0 2.4 1.5

20歳 100.0 97.4 1.3 1.3

30歳 100.0 92.7 5.2 2.1

計 100.0 95.1 3.9 1.0

20歳 100.0 98.4 1.6 0.0

30歳 100.0 90.5 7.1 2.4

計 100.0 96.4 1.8 1.8

20歳 100.0 97.1 1.2 1.8

30歳 100.0 94.4 3.7 1.9

Q17　ゆっくりよくかんで食事をしますか

サンプル数 毎日 時々 いいえ

計 328 197 107 24

20歳 232 151 71 10

30歳 96 46 36 14

計 103 52 34 17

20歳 61 38 17 6

30歳 42 14 17 11

計 225 145 73 7

20歳 171 113 54 4

30歳 54 32 19 3

計 100.0 60.1 32.6 7.3

20歳 100.0 65.1 30.6 4.3

30歳 100.0 47.9 37.5 14.6

計 100.0 50.5 33.0 16.5

20歳 100.0 62.3 27.9 9.8

30歳 100.0 33.3 40.5 26.2

計 100.0 64.4 32.4 3.1

20歳 100.0 66.1 31.6 2.3

30歳 100.0 59.3 35.2 5.6

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性
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Q18　たばこを吸っていますか

サンプル数
吸ったこと

がない
昔吸ってい

た
現在吸って

いる
無回答

計 328 297 6 23 2

20歳 232 217 0 13 2

30歳 96 80 6 10 0

計 103 86 4 13 0

20歳 61 55 0 6 0

30歳 42 31 4 7 0

計 225 211 2 10 2

20歳 171 162 0 7 2

30歳 54 49 2 3 0

計 100.0 90.5 1.8 7.0 0.6

20歳 100.0 93.5 0.0 5.6 0.9

30歳 100.0 83.3 6.3 10.4 0.0

計 100.0 83.5 3.9 12.6 0.0

20歳 100.0 90.2 0.0 9.8 0.0

30歳 100.0 73.8 9.5 16.7 0.0

計 100.0 93.8 0.9 4.4 0.9

20歳 100.0 94.7 0.0 4.1 1.2

30歳 100.0 90.7 3.7 5.6 0.0

Q19　家族や周囲の人々は、日ごろから歯の健康に関心がありますか

サンプル数 はい
どちらとも
いえない

いいえ

計 328 155 144 29

20歳 232 107 105 20

30歳 96 48 39 9

計 103 41 49 13

20歳 61 23 28 10

30歳 42 18 21 3

計 225 114 95 16

20歳 171 84 77 10

30歳 54 30 18 6

計 100.0 47.3 43.9 8.8

20歳 100.0 46.1 45.3 8.6

30歳 100.0 50.0 40.6 9.4

計 100.0 39.8 47.6 12.6

20歳 100.0 37.7 45.9 16.4

30歳 100.0 42.9 50.0 7.1

計 100.0 50.7 42.2 7.1

20歳 100.0 49.1 45.0 5.8

30歳 100.0 55.6 33.3 11.1

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性
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Q20　最近、歯科医院に行きましたか

サンプル数 はい いいえ

計 328 172 156

20歳 232 119 113

30歳 96 53 43

計 103 61 42

20歳 61 38 23

30歳 42 23 19

計 225 111 114

20歳 171 81 90

30歳 54 30 24

計 100.0 52.4 47.6

20歳 100.0 51.3 48.7

30歳 100.0 55.2 44.8

計 100.0 59.2 40.8

20歳 100.0 62.3 37.7

30歳 100.0 54.8 45.2

計 100.0 49.3 50.7

20歳 100.0 47.4 52.6

30歳 100.0 55.6 44.4

Q21　最近、歯科医院で「歯ぐきの治療が必要です」と言われたことがありますか

サンプル数 ない ある 無回答

計 328 318 9 1

20歳 232 227 4 1

30歳 96 91 5 0

計 103 97 5 1

20歳 61 58 2 1

30歳 42 39 3 0

計 225 221 4 0

20歳 171 169 2 0

30歳 54 52 2 0

計 100.0 97.0 2.7 0.3

20歳 100.0 97.8 1.7 0.4

30歳 100.0 94.8 5.2 0.0

計 100.0 94.2 4.9 1.0

20歳 100.0 95.1 3.3 1.6

30歳 100.0 92.9 7.1 0.0

計 100.0 98.2 1.8 0.0

20歳 100.0 98.8 1.2 0.0

30歳 100.0 96.3 3.7 0.0

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性
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Q22　かかりつけの歯科医院がありますか

サンプル数 はい いいえ 無回答

計 328 266 61 1

20歳 232 187 44 1

30歳 96 79 17 0

計 103 76 27 0

20歳 61 46 15 0

30歳 42 30 12 0

計 225 190 34 1

20歳 171 141 29 1

30歳 54 49 5 0

計 100.0 81.1 18.6 0.3

20歳 100.0 80.6 19.0 0.4

30歳 100.0 82.3 17.7 0.0

計 100.0 73.8 26.2 0.0

20歳 100.0 75.4 24.6 0.0

30歳 100.0 71.4 28.6 0.0

計 100.0 84.4 15.1 0.4

20歳 100.0 82.5 17.0 0.6

30歳 100.0 90.7 9.3 0.0

Q23　仕事が忙しく休めず、なかなか歯科医院に行けないことがありますか

サンプル数
ない（行け

る）
ある（行け

ない）
無回答

計 328 211 116 1

20歳 232 154 77 1

30歳 96 57 39 0

計 103 68 34 1

20歳 61 47 13 1

30歳 42 21 21 0

計 225 143 82 0

20歳 171 107 64 0

30歳 54 36 18 0

計 100.0 64.3 35.4 0.3

20歳 100.0 66.4 33.2 0.4

30歳 100.0 59.4 40.6 0.0

計 100.0 66.0 33.0 1.0

20歳 100.0 77.0 21.3 1.6

30歳 100.0 50.0 50.0 0.0

計 100.0 63.6 36.4 0.0

20歳 100.0 62.6 37.4 0.0

30歳 100.0 66.7 33.3 0.0

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性
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Q24　年に1回以上は定期歯科健診を受けていますか

サンプル数 はい いいえ 無回答

計 328 171 156 1

20歳 232 121 110 1

30歳 96 50 46 0

計 103 51 51 1

20歳 61 31 29 1

30歳 42 20 22 0

計 225 120 105 0

20歳 171 90 81 0

30歳 54 30 24 0

計 100.0 52.1 47.6 0.3

20歳 100.0 52.2 47.4 0.4

30歳 100.0 52.1 47.9 0.0

計 100.0 49.5 49.5 1.0

20歳 100.0 50.8 47.5 1.6

30歳 100.0 47.6 52.4 0.0

計 100.0 53.3 46.7 0.0

20歳 100.0 52.6 47.4 0.0

30歳 100.0 55.6 44.4 0.0

Q25　現在、病気で治療を受けていますか

サンプル数
受けていな

い
受けている

計 328 304 24

20歳 232 216 16

30歳 96 88 8

計 103 96 7

20歳 61 57 4

30歳 42 39 3

計 225 208 17

20歳 171 159 12

30歳 54 49 5

計 100.0 92.7 7.3

20歳 100.0 93.1 6.9

30歳 100.0 91.7 8.3

計 100.0 93.2 6.8

20歳 100.0 93.4 6.6

30歳 100.0 92.9 7.1

計 100.0 92.4 7.6

20歳 100.0 93.0 7.0

30歳 100.0 90.7 9.3

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性
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Q25-1　治療を受けている病気（複数回答）

サンプル数 糖尿病 狭心症 心筋梗塞 脳梗塞
関節リウマ

チ
その他 無回答

計 24 0 0 0 0 1 20 3

20歳 16 0 0 0 0 1 12 3

30歳 8 0 0 0 0 0 8 0

計 7 0 0 0 0 0 6 1

20歳 4 0 0 0 0 0 3 1

30歳 3 0 0 0 0 0 3 0

計 17 0 0 0 0 1 14 2

20歳 12 0 0 0 0 1 9 2

30歳 5 0 0 0 0 0 5 0

計 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 83.3 12.5

20歳 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 75.0 18.8

30歳 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

計 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 85.7 14.3

20歳 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0 25.0

30歳 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

計 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 82.4 11.8

20歳 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 75.0 16.7

30歳 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性
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●歯科健康診査

①健全歯数（1人平均・標準偏差・パーセンタイル）

サンプル数 平均値 標準偏差 最小値
25パーセン

タイル

中央値
50パーセン

タイル

75パーセン
タイル

最大値

計 328 23.0 5.6 1.0 20.0 25.0 27.0 32.0

20歳 232 24.0 4.8 7.0 21.0 26.0 28.0 32.0

30歳 96 20.5 6.5 1.0 17.0 22.0 26.0 30.0

計 103 22.0 6.6 1.0 18.0 24.0 27.0 32.0

20歳 61 22.9 5.3 7.0 19.0 24.0 27.0 32.0

30歳 42 20.7 8.0 1.0 15.0 22.5 27.0 30.0

計 225 23.4 5.0 7.0 20.0 25.0 27.0 32.0

20歳 171 24.4 4.6 10.0 22.0 26.0 28.0 32.0

30歳 54 20.4 5.0 7.0 18.0 21.5 24.0 30.0

②未処置歯数【歯冠部う蝕】（1人平均・標準偏差・パーセンタイル）

サンプル数 平均値 標準偏差 最小値
25パーセン

タイル

中央値
50パーセン

タイル

75パーセン
タイル

最大値

計 328 0.8 1.9 0.0 0.0 0.0 1.0 14.0

20歳 232 0.9 2.0 0.0 0.0 0.0 1.0 14.0

30歳 96 0.7 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 8.0

計 103 1.0 2.0 0.0 0.0 0.0 1.0 9.0

20歳 61 1.0 2.0 0.0 0.0 0.0 1.0 9.0

30歳 42 1.0 2.1 0.0 0.0 0.0 1.0 8.0

計 225 0.8 1.9 0.0 0.0 0.0 1.0 14.0

20歳 171 0.9 2.0 0.0 0.0 0.0 1.0 14.0

30歳 54 0.4 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 7.0

②未処置歯数【根面部う蝕】（1人平均・標準偏差・パーセンタイル）

サンプル数 平均値 標準偏差 最小値
25パーセン

タイル

中央値
50パーセン

タイル

75パーセン
タイル

最大値

計 328 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

20歳 232 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30歳 96 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

計 103 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

20歳 61 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30歳 42 0.1 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

計 225 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳 171 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30歳 54 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

男性

女性

全体

男性

女性

全体

男性

女性
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②未処置歯数【歯冠部う蝕＋根面部う蝕】（1人平均・標準偏差・パーセンタイル）

サンプル数 平均値 標準偏差 最小値
25パーセン

タイル

中央値
50パーセン

タイル

75パーセン
タイル

最大値

計 328 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 12.0

20歳 232 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0

30歳 96 0.1 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 12.0

計 103 0.1 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 12.0

20歳 61 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0

30歳 42 0.3 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 12.0

計 225 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0

20歳 171 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0

30歳 54 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0

②未処置歯数【総数：C＋R＋RC】（1人平均・標準偏差・パーセンタイル）

サンプル数 平均値 標準偏差 最小値
25パーセン

タイル

中央値
50パーセン

タイル

75パーセン
タイル

最大値

計 328 0.9 2.1 0.0 0.0 0.0 1.0 18.0

20歳 232 0.9 2.0 0.0 0.0 0.0 1.0 14.0

30歳 96 0.8 2.4 0.0 0.0 0.0 0.5 18.0

計 103 1.1 2.6 0.0 0.0 0.0 1.0 18.0

20歳 61 1.0 2.0 0.0 0.0 0.0 1.0 9.0

30歳 42 1.3 3.3 0.0 0.0 0.0 1.0 18.0

計 225 0.8 1.9 0.0 0.0 0.0 1.0 14.0

20歳 171 0.9 2.0 0.0 0.0 0.0 1.0 14.0

30歳 54 0.5 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 7.0

③喪失歯数【要補綴】（1人平均・標準偏差・パーセンタイル）

サンプル数 平均値 標準偏差 最小値
25パーセン

タイル

中央値
50パーセン

タイル

75パーセン
タイル

最大値

計 328 0.1 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

20歳 232 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

30歳 96 0.2 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

計 103 0.1 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

20歳 61 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0

30歳 42 0.2 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

計 225 0.1 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

20歳 171 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

30歳 54 0.2 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

全体

男性

女性

全体

男性

女性

全体

男性

女性
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③喪失歯数【補綴不要】（1人平均・標準偏差・パーセンタイル）

サンプル数 平均値 標準偏差 最小値
25パーセン

タイル

中央値
50パーセン

タイル

75パーセン
タイル

最大値

計 328 0.3 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

20歳 232 0.3 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

30歳 96 0.4 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

計 103 0.3 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

20歳 61 0.3 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

30歳 42 0.3 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

計 225 0.3 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

20歳 171 0.3 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

30歳 54 0.4 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

③喪失歯数【要補綴＋補綴不要】（1人平均・標準偏差・パーセンタイル）

サンプル数 平均値 標準偏差 最小値
25パーセン

タイル

中央値
50パーセン

タイル

75パーセン
タイル

最大値

計 328 0.4 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

20歳 232 0.3 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

30歳 96 0.6 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

計 103 0.4 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

20歳 61 0.3 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

30歳 42 0.5 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

計 225 0.4 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

20歳 171 0.3 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

30歳 54 0.7 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

④処置歯数（1人平均・標準偏差・パーセンタイル）

サンプル数 平均値 標準偏差 最小値
25パーセン

タイル

中央値
50パーセン

タイル

75パーセン
タイル

最大値

計 328 4.4 5.0 0.0 0.0 3.0 7.0 24.0

20歳 232 3.4 4.2 0.0 0.0 2.0 5.0 20.0

30歳 96 6.9 5.8 0.0 2.0 6.0 9.5 24.0

計 103 5.4 5.9 0.0 0.0 3.0 9.0 24.0

20歳 61 4.6 4.8 0.0 0.0 3.0 7.0 20.0

30歳 42 6.5 7.1 0.0 1.0 3.5 12.0 24.0

計 225 4.0 4.4 0.0 0.0 3.0 6.0 19.0

20歳 171 3.0 3.9 0.0 0.0 2.0 5.0 17.0

30歳 54 7.2 4.6 0.0 4.0 6.5 9.0 19.0

全体

男性

女性

全体

男性

女性

全体

男性

女性
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⑤DMF歯数（1人平均・標準偏差・パーセンタイル）

サンプル数 平均値 標準偏差 最小値
25パーセン

タイル

中央値
50パーセン

タイル

75パーセン
タイル

最大値

計 328 5.7 5.6 0.0 1.0 4.0 9.0 27.0

20歳 232 4.7 4.7 0.0 1.0 3.0 7.0 21.0

30歳 96 8.3 6.5 0.0 2.5 7.0 13.0 27.0

計 103 6.9 6.7 0.0 1.0 5.0 12.0 27.0

20歳 61 6.0 5.3 0.0 2.0 4.0 9.0 21.0

30歳 42 8.3 8.1 0.0 1.0 6.5 13.0 27.0

計 225 5.2 4.9 0.0 1.0 4.0 8.0 21.0

20歳 171 4.2 4.5 0.0 1.0 3.0 6.0 18.0

30歳 54 8.4 5.1 0.0 5.0 8.0 12.0 21.0

⑥現在歯数（1人平均・標準偏差・パーセンタイル）

サンプル数 平均値 標準偏差 最小値
25パーセン

タイル

中央値
50パーセン

タイル

75パーセン
タイル

最大値

計 328 28.3 1.6 24.0 28.0 28.0 29.0 32.0

20歳 232 28.3 1.5 24.0 28.0 28.0 29.0 32.0

30歳 96 28.3 1.6 24.0 28.0 28.0 29.0 32.0

計 103 28.5 1.5 24.0 28.0 28.0 29.0 32.0

20歳 61 28.6 1.6 24.0 28.0 28.0 29.0 32.0

30歳 42 28.5 1.4 24.0 28.0 28.0 30.0 32.0

計 225 28.2 1.6 24.0 28.0 28.0 29.0 32.0

20歳 171 28.2 1.5 24.0 28.0 28.0 29.0 32.0

30歳 54 28.1 1.7 24.0 28.0 28.0 29.0 31.0

1人平均健全歯数・未処置(D)歯数・喪失(M)歯数・処置(F)歯数・う蝕（DMF）歯数・現在歯数（１）

総数 歯冠部う蝕 根面部う蝕
歯冠部＋

根面部う蝕
総数 要補綴 補綴不要

計 328 23.0 0.9 0.8 0.0 0.0 0.4 0.1 0.3

20歳 232 24.0 0.9 0.9 0.0 0.0 0.3 0.0 0.3

30歳 96 20.5 0.8 0.7 0.0 0.1 0.6 0.2 0.4

計 103 22.0 1.1 1.0 0.0 0.1 0.4 0.1 0.3

20歳 61 22.9 1.0 1.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.3

30歳 42 20.7 1.3 1.0 0.1 0.3 0.5 0.2 0.3

計 225 23.4 0.8 0.8 0.0 0.0 0.4 0.1 0.3

20歳 171 24.4 0.9 0.9 0.0 0.0 0.3 0.0 0.3

30歳 54 20.4 0.5 0.4 0.0 0.0 0.7 0.2 0.4

全体

サンプル数
①健全歯

数

②未処置歯数 ③喪失歯数

全体

男性

女性

全体

男性

女性

男性

女性
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1人平均健全歯数・未処置(D)歯数・喪失(M)歯数・処置(F)歯数・う蝕（DMF）歯数・現在歯数（２）

計 328 4.4 5.7 28.3

20歳 232 3.4 4.7 28.3

30歳 96 6.9 8.3 28.3

計 103 5.4 6.9 28.5

20歳 61 4.6 6.0 28.6

30歳 42 6.5 8.3 28.5

計 225 4.0 5.2 28.2

20歳 171 3.0 4.2 28.2

30歳 54 7.2 8.4 28.1

処置・未処置歯の有無とその処置状況

サンプル数
処置歯およ
び未処置

歯のない者

処置完了
の者

処置歯・未
処置歯を併
有する者

未処置の
者

計 328 66 159 79 24

20歳 232 55 98 56 23

30歳 96 11 61 23 1

計 103 20 52 25 6

20歳 61 11 31 14 5

30歳 42 9 21 11 1

計 225 46 107 54 18

20歳 171 44 67 42 18

30歳 54 2 40 12 0

計 100.0 20.1 48.5 24.1 7.3

20歳 100.0 23.7 42.2 24.1 9.9

30歳 100.0 11.5 63.5 24.0 1.0

計 100.0 19.4 50.5 24.3 5.8

20歳 100.0 18.0 50.8 23.0 8.2

30歳 100.0 21.4 50.0 26.2 2.4

計 100.0 20.4 47.6 24.0 8.0

20歳 100.0 25.7 39.2 24.6 10.5

30歳 100.0 3.7 74.1 22.2 0.0

⑥現在歯
数

全体

男性

女性

サンプル数
④処置歯

数

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

⑤DMF歯
数
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喪失歯を持つ者

サンプル数 喪失歯あり 喪失歯なし

計 328 51 277

20歳 232 29 203

30歳 96 22 74

計 103 15 88

20歳 61 6 55

30歳 42 9 33

計 225 36 189

20歳 171 23 148

30歳 54 13 41

計 100.0 15.5 84.5

20歳 100.0 12.5 87.5

30歳 100.0 22.9 77.1

計 100.0 14.6 85.4

20歳 100.0 9.8 90.2

30歳 100.0 21.4 78.6

計 100.0 16.0 84.0

20歳 100.0 13.5 86.5

30歳 100.0 24.1 75.9

補綴治療の必要がある欠損部位がありますか

サンプル数 あり なし

計 328 3 325

20歳 232 1 231

30歳 96 2 94

計 103 2 101

20歳 61 1 60

30歳 42 1 41

計 225 1 224

20歳 171 0 171

30歳 54 1 53

計 100.0 0.9 99.1

20歳 100.0 0.4 99.6

30歳 100.0 2.1 97.9

計 100.0 1.9 98.1

20歳 100.0 1.6 98.4

30歳 100.0 2.4 97.6

計 100.0 0.4 99.6

20歳 100.0 0.0 100.0

30歳 100.0 1.9 98.1

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性
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歯肉出血有無

サンプル数 出血なし 出血あり

計 328 180 148

20歳 232 138 94

30歳 96 42 54

計 103 41 62

20歳 61 22 39

30歳 42 19 23

計 225 139 86

20歳 171 116 55

30歳 54 23 31

計 100.0 54.9 45.1

20歳 100.0 59.5 40.5

30歳 100.0 43.8 56.3

計 100.0 39.8 60.2

20歳 100.0 36.1 63.9

30歳 100.0 45.2 54.8

計 100.0 61.8 38.2

20歳 100.0 67.8 32.2

30歳 100.0 42.6 57.4

歯肉出血の有無に関する1人平均分画数

サンプル数

計 328 4.7 (1.9) 1.3 (1.9)

20歳 232 4.9 (1.8) 1.1 (1.8)

30歳 96 4.3 (2.0) 1.8 (2.0)

計 103 3.9 (2.3) 2.1 (2.3)

20歳 61 3.7 (2.4) 2.3 (2.4)

30歳 42 4.2 (2.1) 1.8 (2.1)

計 225 5.1 (1.5) 0.9 (1.5)

20歳 171 5.3 (1.3) 0.7 (1.3)

30歳 54 4.3 (2.0) 1.7 (2.0)

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

出血なし 出血あり

全体

男性

女性
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歯周ポケット（4mm以上、6mm以上）を有する者【個人最大コード】

総数
4mm以上
6mm未満

6mm以上

計 328 238 90 81 9

20歳 232 177 55 54 1

30歳 96 61 35 27 8

計 103 68 35 31 4

20歳 61 40 21 20 1

30歳 42 28 14 11 3

計 225 170 55 50 5

20歳 171 137 34 34 0

30歳 54 33 21 16 5

計 100.0 72.6 27.4 24.7 2.7

20歳 100.0 76.3 23.7 23.3 0.4

30歳 100.0 63.5 36.5 28.1 8.3

計 100.0 66.0 34.0 30.1 3.9

20歳 100.0 65.6 34.4 32.8 1.6

30歳 100.0 66.7 33.3 26.2 7.1

計 100.0 75.6 24.4 22.2 2.2

20歳 100.0 80.1 19.9 19.9 0.0

30歳 100.0 61.1 38.9 29.6 9.3

歯周ポケットの分画数の1人平均値

サンプル数

計 328 5.3 (1.4) 0.7 (1.3) 0.0 (0.3) 0.7 (1.4)

20歳 232 5.4 (1.3) 0.6 (1.2) 0.0 (0.1) 0.6 (1.3)

30歳 96 5.0 (1.6) 0.9 (1.5) 0.1 (0.5) 1.0 (1.6)

計 103 5.0 (1.6) 0.9 (1.6) 0.0 (0.2) 1.0 (1.6)

20歳 61 5.0 (1.6) 1.0 (1.6) 0.0 (0.1) 1.0 (1.6)

30歳 42 5.0 (1.7) 0.9 (1.6) 0.1 (0.3) 1.0 (1.7)

計 225 5.4 (1.2) 0.6 (1.2) 0.0 (0.3) 0.6 (1.2)

20歳 171 5.5 (1.1) 0.5 (1.1) 0.0 (0.0) 0.5 (1.1)

30歳 54 5.0 (1.6) 0.8 (1.4) 0.2 (0.6) 1.0 (1.6)

サンプル数
健全

4mm未満

歯周ポケットのある者

人数

全体

男性

女性

4mm以上6mm未満 6mm以上
4mm以上6mm未満
および 6mm以上

（再掲）

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

健全
4mm未満
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口腔清掃状態

サンプル数 良好 普通 不良 不明

計 328 114 186 27 1

20歳 232 78 132 22 0

30歳 96 36 54 5 1

計 103 30 60 13 0

20歳 61 15 36 10 0

30歳 42 15 24 3 0

計 225 84 126 14 1

20歳 171 63 96 12 0

30歳 54 21 30 2 1

計 100.0 34.8 56.7 8.2 0.3

20歳 100.0 33.6 56.9 9.5 0.0

30歳 100.0 37.5 56.3 5.2 1.0

計 100.0 29.1 58.3 12.6 0.0

20歳 100.0 24.6 59.0 16.4 0.0

30歳 100.0 35.7 57.1 7.1 0.0

計 100.0 37.3 56.0 6.2 0.4

20歳 100.0 36.8 56.1 7.0 0.0

30歳 100.0 38.9 55.6 3.7 1.9

歯石の付着

サンプル数 なし
軽度（点
状）あり

中程度（帯
状）以上あ

り

計 328 121 191 16

20歳 232 99 121 12

30歳 96 22 70 4

計 103 27 68 8

20歳 61 18 37 6

30歳 42 9 31 2

計 225 94 123 8

20歳 171 81 84 6

30歳 54 13 39 2

計 100.0 36.9 58.2 4.9

20歳 100.0 42.7 52.2 5.2

30歳 100.0 22.9 72.9 4.2

計 100.0 26.2 66.0 7.8

20歳 100.0 29.5 60.7 9.8

30歳 100.0 21.4 73.8 4.8

計 100.0 41.8 54.7 3.6

20歳 100.0 47.4 49.1 3.5

30歳 100.0 24.1 72.2 3.7

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性
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歯列咬合

サンプル数 なし あり 不明

計 328 245 81 2

20歳 232 166 64 2

30歳 96 79 17 0

計 103 82 21 0

20歳 61 45 16 0

30歳 42 37 5 0

計 225 163 60 2

20歳 171 121 48 2

30歳 54 42 12 0

計 100.0 74.7 24.7 0.6

20歳 100.0 71.6 27.6 0.9

30歳 100.0 82.3 17.7 0.0

計 100.0 79.6 20.4 0.0

20歳 100.0 73.8 26.2 0.0

30歳 100.0 88.1 11.9 0.0

計 100.0 72.4 26.7 0.9

20歳 100.0 70.8 28.1 1.2

30歳 100.0 77.8 22.2 0.0

顎関節

サンプル数 なし あり 不明

計 328 301 25 2

20歳 232 212 18 2

30歳 96 89 7 0

計 103 99 3 1

20歳 61 59 1 1

30歳 42 40 2 0

計 225 202 22 1

20歳 171 153 17 1

30歳 54 49 5 0

計 100.0 91.8 7.6 0.6

20歳 100.0 91.4 7.8 0.9

30歳 100.0 92.7 7.3 0.0

計 100.0 96.1 2.9 1.0

20歳 100.0 96.7 1.6 1.6

30歳 100.0 95.2 4.8 0.0

計 100.0 89.8 9.8 0.4

20歳 100.0 89.5 9.9 0.6

30歳 100.0 90.7 9.3 0.0

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性
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粘膜【色】

サンプル数 なし あり 不明

計 328 320 7 1

20歳 232 226 5 1

30歳 96 94 2 0

計 103 102 1 0

20歳 61 60 1 0

30歳 42 42 0 0

計 225 218 6 1

20歳 171 166 4 1

30歳 54 52 2 0

計 100.0 97.6 2.1 0.3

20歳 100.0 97.4 2.2 0.4

30歳 100.0 97.9 2.1 0.0

計 100.0 99.0 1.0 0.0

20歳 100.0 98.4 1.6 0.0

30歳 100.0 100.0 0.0 0.0

計 100.0 96.9 2.7 0.4

20歳 100.0 97.1 2.3 0.6

30歳 100.0 96.3 3.7 0.0

粘膜【形状】

サンプル数 なし あり 不明

計 328 319 5 4

20歳 232 227 3 2

30歳 96 92 2 2

計 103 101 1 1

20歳 61 60 1 0

30歳 42 41 0 1

計 225 218 4 3

20歳 171 167 2 2

30歳 54 51 2 1

計 100.0 97.3 1.5 1.2

20歳 100.0 97.8 1.3 0.9

30歳 100.0 95.8 2.1 2.1

計 100.0 98.1 1.0 1.0

20歳 100.0 98.4 1.6 0.0

30歳 100.0 97.6 0.0 2.4

計 100.0 96.9 1.8 1.3

20歳 100.0 97.7 1.2 1.2

30歳 100.0 94.4 3.7 1.9

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性
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判定区分

サンプル数 異常なし 要指導
要精密検

査
不明

計 328 83 201 126 5

20歳 232 63 137 92 4

30歳 96 20 64 34 1

計 103 19 73 36 2

20歳 61 13 39 22 2

30歳 42 6 34 14 0

計 225 64 128 90 3

20歳 171 50 98 70 2

30歳 54 14 30 20 1

計 100.0 25.3 61.3 38.4 1.5

20歳 100.0 27.2 59.1 39.7 1.7

30歳 100.0 20.8 66.7 35.4 1.0

計 100.0 18.4 70.9 35.0 1.9

20歳 100.0 21.3 63.9 36.1 3.3

30歳 100.0 14.3 81.0 33.3 0.0

計 100.0 28.4 56.9 40.0 1.3

20歳 100.0 29.2 57.3 40.9 1.2

30歳 100.0 25.9 55.6 37.0 1.9

要指導内容

サンプル数
歯肉からの
出血があり

ます

口腔清掃
状態が不

良です

歯石が軽
度・中程度
以上に付い

ています

生活習慣
や基礎疾
患等の指
導を要しま

す

計 201 116 21 147 1

20歳 137 77 17 101 1

30歳 64 39 4 46 0

計 73 49 12 47 1

20歳 39 29 9 23 1

30歳 34 20 3 24 0

計 128 67 9 100 0

20歳 98 48 8 78 0

30歳 30 19 1 22 0

計 100.0 57.7 10.4 73.1 0.5

20歳 100.0 56.2 12.4 73.7 0.7

30歳 100.0 60.9 6.3 71.9 0.0

計 100.0 67.1 16.4 64.4 1.4

20歳 100.0 74.4 23.1 59.0 2.6

30歳 100.0 58.8 8.8 70.6 0.0

計 100.0 52.3 7.0 78.1 0.0

20歳 100.0 49.0 8.2 79.6 0.0

30歳 100.0 63.3 3.3 73.3 0.0

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性
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要精密検査内容

サンプル数
歯周ポケッ
ト4～5mm
あります

歯周ポケッ
ト6mm以上

あります

治療が必
要なむし歯
があります

歯が失わ
れ、義歯や
かぶせ物

が必要です

生活習慣
や基礎疾
患等、さら
に詳しい検
査や治療

が必要です

歯列咬合・
顎関節・粘
膜・その他
所見あり

計 126 51 6 59 2 0 33

20歳 92 37 0 45 1 0 27

30歳 34 14 6 14 1 0 6

計 36 18 3 16 2 0 5

20歳 22 12 0 10 1 0 3

30歳 14 6 3 6 1 0 2

計 90 33 3 43 0 0 28

20歳 70 25 0 35 0 0 24

30歳 20 8 3 8 0 0 4

計 100.0 40.5 4.8 46.8 1.6 0.0 26.2

20歳 100.0 40.2 0.0 48.9 1.1 0.0 29.3

30歳 100.0 41.2 17.6 41.2 2.9 0.0 17.6

計 100.0 50.0 8.3 44.4 5.6 0.0 13.9

20歳 100.0 54.5 0.0 45.5 4.5 0.0 13.6

30歳 100.0 42.9 21.4 42.9 7.1 0.0 14.3

計 100.0 36.7 3.3 47.8 0.0 0.0 31.1

20歳 100.0 35.7 0.0 50.0 0.0 0.0 34.3

30歳 100.0 40.0 15.0 40.0 0.0 0.0 20.0

人数

全体

男性

女性

割合

全体

男性

女性


